

欢迎刊登《丽水日报》广告

☎联系电话:

0578-2117788
2128242
2121176(传真)

📍地址:

丽水市中山街126号



值班编委 丁小伟
夜班主任 蓝东海
审读 王立新 吴芬芬
夜班编辑 季凌云
二至六版校对 陈良东 刘丽红
夜班主编 刘晓熠
广告校对 李剑厅
电脑组版
一版 徐晨
二至六版 黄莹莹
七、八版 徐锡琦

“溪山云行画卷”彰显城乡魅力 缙云样板区域改造启新篇

本报讯(记者 叶幸 汪峰立 通讯员 马梅莉)近日,省城乡风貌整治提升工作专班公布2022年度“新时代富春山居图样板区”名单,缙云“溪山云行画卷”县城风貌样板区成功上榜,为高质量发展建设共同富裕示范区增添浓墨重彩的一笔。

“溪山云行画卷”县城风貌样板区面积共10.2平方公里,涉及2个乡镇(街道)、10个行政村。样板区以“九曲画廊,人间仙都”为主题,好溪为纽带,将仙都、东方两个省级中心镇以及沿线村庄进行有机串联,立足自然景观和人文资源,打造了一条生态与文旅相融合的特色风情廊道。为充分彰显“溪山云行”特色,样板区结合自然资源和历史文化等地域特色,联结5A仙都风景区走出一条生态修复和活化利用的创新之路。“我们精心设计‘12时辰游千年石窟’系列旅游产品,塑造岩字书房、音乐厅、展演厅等公共文化空间。还利用9号岩岩先后举办过萨克斯音乐会、民乐雅集、婺剧展演等文化活动,吸引喜马拉雅有声读物和‘方寸’咖啡品牌入驻。”仙都街道办事处常务副主任卢国武表示,2022年国庆期间,仙都景区共接待游客达5万人次,生态产业效益初见成效。

在样板区建设推进过程中,缙云除了盘活地域生态文化资源,还深挖品牌文化,在产业融合上下足功夫,走出了一条产业富民道路。“我们开设了‘把仙气带回家’为主题的文创直营店,开发了200多款文创产品;还将雪糕融入仙都风景,打造了全市首支文创雪糕‘仙境奇冰’,仅一个月销售量就达15000余支,实现营业收入近30万元。”据悉,样板区主打的旅游商品缙云烧饼,在全国各大中小城市遍地开花,年产值达27亿元,并随着国家“一带一路”建设走向世界。

在好溪两岸,“千亩稻田”引得游客纷纷拍照打卡,优美的田园风光绘就溪山新画卷。“东方镇依托河道综合治理、农田提升项目等工程,对好溪两岸各类景观节点进行提质增色,‘千亩稻田’成了网红打卡点;以东方五彩石、磊山石为建筑材料修建的乡村田园绿道,串联起了好溪沿线东方境内的山水胜景。”东方镇人大主席陈伟秋说。

缙云县风貌办相关负责人表示,“将以‘溪山云行画卷’县城风貌样板区成功上榜为新的起点,高质量推动城乡风貌整治提升和未来发展社区创建工作迈向纵深,打造一批标杆示范样板,探索具有缙云特色的城乡风貌整治提升的新路径。”

遂昌村社暖心服务小分队上门送关爱, 畅通服务群众“最后一百米” 为民办实事 热心解民忧

本报记者 钟根清 朱敏
通讯员 龚隆森 邱秀秀 吴令州

“为民办实事,热心解民忧。”日前,遂昌74岁的独居老人毛奶奶为青春社区暖心服务小分队送上一面锦旗。10个大字背后,是小分队成员们持之以恒为民服务的真实写照。毛奶奶动情地说:“她们好似亲闺女,让我每天都吃上热乎饭。”

刚刚过去的春节假期,遂昌183名返乡大学生党员、团员应召“上岗”,成为小分队的中坚力量。就读于中国计量大学现代科技学院的雷丽丽同时结对了6户老人,每天通过电话或上门的方式了解他们的情况,确保随叫随到。

为更好满足老百姓的生活需要,遂昌结合“党群连心网格走亲”工作,充分发挥基层党组织红色堡垒作用,积极凝聚各方力量,组建村社暖心服务小分队,全力畅通服务群众“最后一百米”。

在日常掌握重点人员名单的基础上,遂昌专门开展“敲门问需”行动,全面排查“一老一小”等重点人员情况。目前,已建立3340名重点

这次的电费“充”得太暖了

本报记者 阮春生 通讯员 吴爱玲

“您太客气了!等我家兜兜好了后,一定带着他登门当面致谢!”“举手之劳,不用谢啦!而且我也是两个孩子的妈妈,感同身受!”

1月31日,当得知自家电费账户里充入了一笔特殊的电费后,家住莲都区丽阳街466号的金女士,给国网莲都供电公司营业厅的江幽静打来电话,感谢其与同事董芊芊的救人之恩与爱心善举。

事情还得从三天前的那个下午说起。

1月28日下午4时20分许,莲都区供电公司营业厅一天的工作接近尾声,营业厅内同事董芊芊正在例行检查卫生,为下班关门做准备。

突然,只听见“嘭”的一声响,从门外大洋路传来。江幽静转头一看,就在营业厅门口马路边,一辆垃圾清运三轮车与一辆电动车撞在一起,电动车上一大一小滚落在地,车上的小男孩表情痛苦,哇哇大哭。

已是两个小孩母亲的江幽静,心一下揪了起来。“小孩子没事吧?需不需要帮助?”来不及多想,她立即召唤在营业厅内的同事董芊芊,“快来!有人摔倒了,我们去看看!”

两人从营业厅小跑出去,三步并作两步,很快就来到了事故现场。只见倒在地的一大一小惊慌失措,垃圾清运车的驾驶员也吓得不轻。

刚从地上爬起来的一大一,看起来像是祖孙俩。老人手足无措,没有大碍,但小男孩双手在水泥地面上擦伤,可能是疼痛难忍,一蹦一跳地哭着。

“别怕别怕,阿姨来帮你!”江幽静和董芊芊一人小心翼翼地检查小男孩的双手,一人蹲下来安慰他,亲昵地抚摸男孩的头。小男孩情绪慢慢稳定了,在两人的询问下,他告诉了自己妈妈的手机号码和工作单位。

江幽静赶紧拿出手机,给小孩妈妈金女士打电话,告知小孩和老人的情况,并建议尽快送医院救治。如果

等小孩妈妈赶过来,还至少需要10多分钟。于是,董芊芊迅速掏出手机,帮忙打了一辆网约车,嘱咐司机将祖孙俩送往最近的医院救治。

很快,祖孙俩被送到附近的市人民医院急诊科治疗。经过医生检查,小男孩除了两只手擦伤外,有一只手腕骨折,爷爷没有受伤。在医院做了包扎治疗后,晚上祖孙俩已回家休养。

当晚,金女士通过手机号码添加了江幽静的微信。在微信里,金女士十分感谢江幽静和董芊芊在孩子危难之际所伸出的援助之手,同时还发来了孩子兜兜包扎后的照片。“如果没有你们及时帮忙打车,小孩子肯定没这么快能送到医院!”金女士一再追问打车的费用是多少,必须将打车费转给江幽静。

江幽静说,打车费没多少钱,孩子得到及时救治才是最重要的。但金女士说:“你们的爱心善举已经为我兜兜帮了大忙了,但车费不能让你们付。”推辞不掉,江幽静就点了红包,

没想到红包金额远远超过了车费。

“车费最多十几块钱,用不了这么多啊!”江幽静和董芊芊想着通过微信将多余的钱退给金女士,又怕金女士不收,两难之际,求助营业厅主管经理商量。

在经理的建议下,江幽静和董芊芊决定将这个红包打入金女士家中的电费账户。通过金女士手机和姓名,江幽静按图索骥查到了金女士家里的用电账户。

登录、输入账户、转入资金……几分钟时间,江幽静就将金女士发来的红包金额,全部充入了其电费账户。而金女士与家人也在手机上看看到了这笔特殊的“电费充值”。

于是,才有了开头的这段对话。

在电话中,金女士既充满了责怪的话语,更溢满了深深的温暖和感动之情!

践行社会主义核心价值观



我们的节日——元宵节

2月2日,莲都区陈道门社区开展了一场以“乐猜灯谜 喜食元宵”为主题的元宵节活动,市民品元宵、猜灯谜,为空巢老人、新业态群体等送上节日慰问,积极引导文明和谐的节日理念,在欢乐喜庆中倡导文明新风,共同打造和谐温暖新社区。

记者 雷宁 通讯员 汤志毅 摄

品汤圆 猜灯谜 学新知 汤垌乡喜迎元宵趣味多

本报(记者 徐小骏 通讯员 郑玲莉)日前,青田县汤垌乡举办2023年元宵节暨邻里节活动,以多彩的活动丰富群众精神文化生活,喜迎元宵佳节的到来。

当天下午2时许,汤垌乡法制广场热闹非凡,各式各样的展台上人头攒动。村民们有的品尝热气腾腾的汤圆,与同伴你一言、我一语闲聊家常;有的在挂有五颜六色谜面的红灯笼下沉思,希望揭开谜底领取奖品;有的在努力瞄准前方摆放的小礼品,将手里的圈圈依次扔出;有的在争分夺秒夹弹珠……大家脸上堆满笑意和甜蜜,现场洋溢着浓浓的暖意。

“今天很开心,我玩了套圈、夹弹珠和‘猜灯谜’小游戏,我还想参加这些活动,再拿很多奖品。”汤垌乡小学四年级学生叶鑫慧高兴地展示着她参加活动赢的洗衣粉、洗发露、洗洁精等奖品。

活动现场,主办方还为村民准备了垃圾分类、政策集市等活动,让群众喜闻乐见的创新方式向老百姓科普垃圾分类、反诈骗、扫黄打非等知识,让群众学有所获、乐有所获。据统计,此次活动共向村民分发汤圆200余份,派发宣传册300余份、各类礼品400余份,为群众生活增添了文化味、节日味、幸福味。

“下一步,我们还将结合传统节日,开展一系列的文化体育活动,丰富群众的文化生活,持续助推老百姓‘精神文化生活’的共同富裕。”汤垌乡宣传委员、常务副乡长高伟锋说。

荷地镇党员义务助农忙抢收

本报(记者 郭真 吴丽萍 通讯员 张俊卿)我们采摘的时候,尽量往香菇脚上面挂,这样可以避免烂棒的风险。”连日来,在庆元县荷地镇农技员、食用菌种植专家吴积君的现场指导下,当地大批年轻干部在节后第一时间帮助农户义务采摘香菇。

据介绍,荷地镇因地势条件高、光照充足而适宜种植食用菌,每年的正月正是该镇食用菌的出菇期。今年,当地食用菌长势喜人,但由于镇上许多留守老人或外出过年,或因疫情影响身体不适休养生息在家,导致用工短缺。眼看着菇棚里的香菇渐渐长大开裂,这让当地的种植户十分着急。

“我们正月初七一大早就召集了全体党员干部去农户家帮忙了。”荷地镇主要领导告诉记者,在新春走基层时了解到种植户的情况后,他们立即组织人手,前往种植基地帮忙采摘香菇。考虑到参加党员志愿服务的还有部分年轻党员干部,对于采摘香菇没有

经验,于是,镇里还特意请来了农技专家现场指导,而在后者的指导下,年轻干部也学得非常快,一工会工夫就熟练掌握了技巧。

据了解,通过党员干部的努力,他们共帮助种植户采摘香菇1000余公斤。“谢谢大家的帮忙,目前,基地找劳动力比较困难,按我们自己的采摘进度,估计要两三天才能完成你们一天的采收量,有你们的帮忙真是解了我的燃眉之急。”伟青家庭农场的负责人吴伟感激地说道。

“这次志愿服务活动,不仅缓解了种植户的用工荒问题,而且也锻炼了年轻干部,让他们学到了很多实用的农技知识。”荷地镇党委副书记、镇长薛振华表示,下一步,他们还将继续深入村庄,了解农户的实际需求,给予最直接的帮助。同时,荷地镇还将继续深入推进科技型乡镇政府建设,为干部学用技能搭建平台,努力提升干部的技能本领和服务意识,从而更好地服务广大群众。

青田开启“交房即交证”服务模式

“交房即交证”通常是指房地产项目完成开发建设项目综合验收、竣工综合验收备案后,房地产公司给与购房者交付房屋的同时交付不动产权证书。为了此次“交房即交证”活动顺利开展,青田县不动产登记中心在前期积极主动出击,协调自然资源、住建、税务、房产公司等相关部门、单位,谋划实施方案确定试点,前置完成商品房买卖合同网签备案、综合验收备案,房屋勘验、首次登记、缴纳税费等工作。

同时,在办理过程中进一步压缩办理时限,全流程优化审批环节,让数据多跑路,让群众少跑腿,将原本交房后3-6个月才能完成的工作,压缩到交房前一个月,不仅大大节约企业成本,而且给群众增添了安全感、获得感和幸福感,极大减轻了购房人在入住装修、子女入学、资金周转上的压力和顾虑,享受年前就能拿到钥匙和产权

证的双重喜悦。

近年来,青田县不动产登记中心坚持深化放管服改革工作,全面提升优化营商环境力度。“这是青田首次办理的‘交房即交证’服务,是一次较为成功的试运行经验,为县内房地产市场交易带来了信心和动力。”青田县不动产登记中心负责人表示,下一步还将持续提升不动产改革的深度和广度,惠及更大群众与企业。



新春伊始,农技服务到地头。近日,遂昌县金竹镇农技干部来到该镇大球盖菇种植基地,为种植户送去技术服务,开启新一一年农技服务工作。 记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄

本报(记者 徐小骏 通讯员 夏建微 吕叶晓)“能在过年前拿到钥匙的同时拿到房产证,真的很激动很开心。”近日,青田县不动产登记中心牵头联合青田颐意房地产开发有限公司在甌南街道东景湾小区内举行“交房即交证”活动,10多户收房业主当场拿到了不动产权证书。据了解,这也是青田为推进不动产优化营商环境的又一创新服务。